
Mise en place dans le cadre d’une progression 
 

Dans le cadre d’une progression, après des exercices liés à l’activité 2, on introduit plus tard 

dans l’année la notion d’intervalle de fluctuation avec la loi binomiale. 

En préambule, il semble utile de revenir sur l’intervalle de fluctuation de seconde avec de 

présenter la démarche qui pourra être adoptée en première (notamment lorsque les conditions 

du théorème de seconde ne sont pas réunies). On peut proposer les énoncés suivants. 

 

Dans le premier exercice, le 1° est consacré à un rapide retour sur l’utilisation de la loi 

binomiale (du type activité 2) permettant de réactiver ce qui aura été vu précédemment dans 

l’année sur le sujet. Le 2° permet un retour sur l intervalle de fluctuation tel qu’il est vu en 

seconde. Ce peut être l’occasion de préciser la rédaction attendue lors de la prise de décision. 

 

 

Exercice 1 : 

 

On admet que le quart de la population française souffre d’allergies respiratoires. 

1—On considère un échantillon de 150 personnes choisies dans cette population. 

a) Quelle est la probabilité que 27 personnes souffrent d’allergies respiratoires ? 

b) Quelle est la probabilité que 46 personnes au plus souffrent d’allergies respiratoires ? 

c) Quelle est la probabilité qu’au moins 29 personnes souffrent d’allergies respiratoires ? 

d) Quelle est la probabilité que le nombre de personnes souffrant d’allergies respiratoires soit 

compris entre 27 et 48 ? 

c) Quelle est la probabilité que la proportion des personnes de l’échantillon souffrant 

d’allergies respiratoires soit comprise entre 17% et 32% ; autrement dit, quelle est la 

probabilité que la fréquence des personnes souffrant d’allergies respiratoires appartienne à 

l’intervalle  0,17;0,32  ? 

2—Une étude effectuée auprès de 150 élèves d’un lycée A a permis de constater que 54 

d’entre eux souffrent d’allergies respiratoires alors que lors d’une étude identique effectué 

dans un autre établissement scolaire B, on ne relevait que 27 élèves souffrant d’allergies 

respiratoires. Au seuil de 95%, ces deux échantillons sont-ils représentatifs de la population ? 

 

Annexe à l’exercice 1 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



Dans le deuxième exercice, le 1° permet de mettre en évidence trois intervalles de fluctuation 

au seuil de 95% (donnés dans l’énoncé mais on ignore comment ils ont été obtenus). Dans le 

2°, il s’agit de déterminer un intervalle de fluctuation alors que les conditions du théorème de 

seconde ne sont pas réunies. On dégage alors la démarche proposée pour déterminer 

l’intervalle de fluctuation tel qu’il est défini en 1
ère

. 

Exercice 2  : 

 

1—Dans un casino, la probabilité de succès d'un certain type de machine correctement réglée 

est de 0,06. 

Un joueur joue 200 fois sur ce type de machine. 

 

 a) Quelle est la probabilité que la fréquence de succès du joueur appartienne à l'intervalle 

[0,035 ; 0,12] ? 

 b) Quelle est la probabilité que la fréquence de succès du joueur appartienne à l'intervalle 

[0,025 ; 0,09] ? 

 c) Quelle est la probabilité que la fréquence de succès du joueur appartienne à l'intervalle 

[0,03 ; 0,095] ? 

 

 

2—Le responsable de la maintenance des machines de ce casino veut vérifier que la 

probabilité de succès du type de machine concernée est bien réglée à 0,06. Lors d'un contrôle, 

il constate qu'elle fournit 21 succès sur 200 jeux. 

Au seuil de 95%, peut-il remettre en question le réglage de la machine ? 

 

Annexe à l’exercice 2 : 
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